



扫一扫关注日报官微

今日导读

丽水大地上的红色烙印

详见今日三版

弘扬践行“浙西南革命精神” 汇聚“丽水之干”的磅礴伟力

详见今日四版

胡海峰在杭发布“浙西南革命精神”内涵表述语

忠诚使命 求是挺进 植根人民



昨日,市委书记胡海峰发布“浙西南革命精神”内涵表述语:“忠诚使命、求是挺进、植根人民”。 记者 戴昕律 摄

本报杭州6月11日专电(记者 赵泰州)今日上午,浙江省政府新闻办召开新闻发布会,丽水市委书记胡海峰在会上发布了“浙西南革命精神”内涵表述语:“忠诚使命、求是挺进、植根人民”。他还向与会记者介绍了丽水弘扬践行“浙西南革命精神”活动开展情况,介绍丽水运用“浙西南革命精神”这一最具本土的精神,为“丽水之干”这一专属丽水的具体行动注魂、赋能、立根,引领全市上下担纲“丽水之赞”的举措和成效。

丽水是浙江乃至华东地区重要的生态屏障,是一座底蕴深厚的文化名城,更是一座有着光辉光荣革命历史的红色热土。为更好地传承、发扬“浙西南革命精神”这一丽水人民的宝贵精神财富,今年以来市委动员部署开展了“浙西南革命精神”弘扬践行活动。截至目前,全市有9600余个基层党组织开展了主题活动,累计开展各类线下学习活动1.9万场次,覆盖全市17.5万名党员干部;组织各类宣传文化活动6000场次,参与群众232.2万人。

胡海峰介绍,“浙西南革命精神”内涵表述语是弘扬践行活动的核心成果、标志性成果,是推动“浙西南革命精神”弘扬践行的前提和基础。自4月初启动表述语征集工作以来,丽水通过各地逐级动员,各领域广泛发动,迅速掀起参与热潮,共征集到表述语7091组(条),征集页面点击量达255万人次,线上总访问量达697万人次。此后,经过五轮评审筛选,最终确定了“忠诚使命、求是挺进、植根人民”12个字的表述语。这组表述语在逻辑

鲜明、渐次递进,既比较全面准确地反映了“浙西南革命精神”的核心内涵,又充分契合了“源于历史、融入现实、引领未来”的活动初衷。同时,表述内容与“注魂、赋能、立根”这一现实之于精神的内在要求高度统一。在词句使用上,也做到了既言简意赅又意蕴丰富,词尾押韵易读、诵记朗朗上口。

胡海峰表示,“浙西南革命精神”是一座精神宝藏,接下来要继续做好“深化”“结合”“转化”三篇文章。要在现有基础上,进一步做好理论阐释、学习宣传工作,不断扩大“浙西南革命精神”的影响力和正能量。要推动历史与现实、精神与实践紧密结合,突出精神之于实践的引领与指导作用,特别要把“浙西南革命精神”弘扬践行活动与“不忘初心、牢记使命”主题教育活动有机充分结合,推动弘扬践行活动走深走实、入脑入心。要重点推动红色精神转化为“丽水之干”的精神动能,进一步加强红色文化的学习、传播、弘扬,让“浙西南革命精神”广为人知,成为丽水人民干事创业的动力源泉。要加快“红绿”融合发展,

构建红色产业高质量发展体系,努力打造全国“红绿”融合发展的独特品牌。

新闻发布会吸引了人民日报、新华社、中央广电总台、光明日报、经济日报、法制日报、中新社、浙江日报、浙江卫视、浙江发布等媒体聚焦。省委宣传部副部长、省政府新闻办主任琚朝晖主持新闻发布会。原浙江省党史研究室主任、党史研究专家金延锋,市领导方健忠、杜兴林出席新闻发布会并回答记者提问。

市纪委监委派驻(出)机构改革工作会议举行

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 丽纪宣)6月11日至12日,市纪委监委举行派驻(出)机构改革工作会议暨纪检监察业务培训会,记者从会上获悉,目前22家派驻(出)机构干部已全部到位,标志着我市派驻监督开启了崭新篇章。本次会议的主要任务是深入贯彻落实党中央、中央纪委、省委、省纪委和市委关于深化派驻机构改革的决策部署,进一步凝聚思想共识,强化责任担当,提升履职能力,推动派驻监督从“有形覆盖”向“有效覆盖”迈进,在新的起点上实现高质量发展。

会议指出,要凝聚共识,思想要更加统一。深化派驻机构改革是推进党的纪律检查体制改革、国家监察体制改革和纪检监察机构改革的组成部分,广大派驻机构干部务必要有高度的政治自觉、清醒的思想自觉、坚定的行动自觉,主动从大局出发,讲政治、顾大局、守纪律,展现出纪检监察干部应有的良好精神风貌。

会议要求,要明确定位,角色要更加清晰。派驻机构要牢记纪检监察姓“纪”,以监督责任的履行到位,督促党组(党委)主体责任责任的落实

到位,切实做到明确“责任田”,到位不缺位,把握“分内事”,有为不越位;理清“关系图”,定位不错位。要精耕细作,履职要更加精准。通过谋深谋细,抓早抓小,提质增效,把机构人员的“物理变化”,尽快转化为履职尽责的“化学反应”,缩短磨合期、适应期,最大程度释放改革红利、彰显改革效能。

会议强调,要健全制度,工作要更加规范。结合丽水实际,探索完善工作例会、协同联动、“六个一体化”、重要事项督办、派驻工作考核等制度,坚持完善工作报告、廉政报告、离市报告、廉政档案、分片协作等制度,边探索、

边试行、边总结、边提升,逐步建立健全简捷务实、有效管用的派驻机构统一管理制度体系,推动派驻监督制度优势转化为实际效能。要严管厚爱,自身要更加过硬。广大派驻机构干部必须自觉践行忠诚干净担当的要求,不断加强能力建设、补齐自身短板,为全面从严治党站好第一道岗、把好第一道关,切实做到政治上要“靠得住”,业务上要“拿得起”,作风上要“过得硬”。

会议还将举行《我市作风建设有关情况和问题解析》《办案安全及监督管理业务》《党纪政务处分的常见问题分析》等内容的业务辅导。

“全国党媒社长总编丽水行”聚焦“红绿”融合发展

本报讯(记者 叶浩博)6月11日—14日,全国党媒社长总编丽水行暨全国百家媒体“浙西南革命根据地”采风活动在丽水举行,来自26个省份的百家主流权威媒体社长、总编及记者200余人先后抵达丽水,聚焦生态之城“红绿”融合发展的独特路径。

为深入宣传贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和中国梦,中国报业协会决定在

“绿水青山就是金山银山”理念的重要萌发地和先行实践地——浙江省丽水市,举办全国党媒社长总编丽水行暨全国百家媒体“浙西南革命根据地”采风活动。

丽水,是一座有着光辉革命历史、丰富革命精神的红色之城。周恩来、刘英、粟裕等老一辈革命家在丽水留下了光辉战斗足迹,缔造了伟大的“浙西南革命精神”,激励着一代代处州儿女砥砺前行。1988年5

月,丽水所辖9个县均被浙江省政府公布为革命老根据地县。截至目前,丽水革命遗址数量居全省第一;5个县入选全国第一批革命文物保护单位片区分县名单,位居全省第一。

此次活动旨在全方位展示丽水践行“两山”发展理念的喜人成就,全面展示丽水“红绿”融合发展的独特亮点,打响“红色浙西南 绿色新丽水”的品牌形象。

活动由中国报业协会、中共丽水

市委宣传部共同主办,中国报业协会分会、浙江省报业协会、丽水日报报业传媒集团承办,丽水各县(市、区)委宣传部协办。

采风活动将分为4个小组进行,第一组前往青田、缙云,第二组前往龙泉、庆元,第三组前往云和、景宁,第四组前往遂昌、松阳,4个小组都将从莲都区的浙西南革命根据地纪念馆、丽水市博物馆和古堰画乡景区开始采风之旅。

让“浙西南革命精神”永放时代光芒

专家解读“浙西南革命精神”内涵表述语

本报讯(记者 林坤伟)昨日上午,省政府新闻办举行新闻发布会,发布“浙西南革命精神”研究成果。发布会上,市委书记胡海峰向与会记者发布了“浙西南革命精神”内涵表述语:“忠诚使命、求是挺进、植根人民”。

随着“浙西南革命精神”研究成果的发布,成为了我市干部群众热议的话题,一个学习贯彻“浙西南革命精神”内涵表述语的热潮在处州大地悄然兴起。昨日,记者采访了市委党校党性教育教研室主任张永忠,对“浙西南革命精神”内涵表述语进行解读。

张永忠全程参与“浙西南革命精神”内涵表述语的研究、评审工作。在他看来,“浙西南革命精神”是中国革命精神的重要组成部分,与中国革命精神气息相通、一脉相承。同时,“浙西南革命精神”是中国革命精神在浙西南的典型表现,浙西南革命斗争23年红旗不倒,谱写了一曲波澜壮阔、可歌可泣的时代赞歌。

“‘浙西南革命精神’的概括提炼,既需要从当时革命斗争的实际出发,精准地提炼出革命先辈们革命精神,又要着眼于当下,重点提炼出当下丽水广大干部群众迫切需要的

精神,让‘浙西南革命精神’永放时代光芒。”他表示,在丽水这块红土地上,广大党员干部群众经过多年不懈奋斗,已经在绿色发展、践行“两山”理念上走在了全省全国前列,提炼出“忠诚使命、求是挺进、求是挺进、植根人民”的内涵表述语,有利于激发党员干部群众在新时代继续在绿色发展上不停使命,高质量建成绿色发展的先行示范区。

张永忠说,“求是挺进”精神的提炼,一是对“挺进师”精神的传承,二是对目前丽水面临的许多艰难险阻“挺进”的需要。丽水处于今天的发展地标上,面临着比周边发达地区更大的发展压力,唯有面对困难不断从实际出发,不断“挺进”,才能实现高质量绿色发展。而“植根人民”精神的提炼,包含着对习近平总书记“以人民为中心”思想的领悟与践行,更是对我们目前所有一切工作出发点与归宿点的总结。“丽水的高质量绿色发展,最终目的是满足丽水广大人民群众对幸福生活的向往与追求。”

“随着‘浙西南革命精神’内涵表述语的发布,必将为丽水今后和未来的发展起着重要的指导意义,激励着广大党员干部群众加快高质量绿色发展的思想自觉和行动自觉,奋力谱写‘八八战略’丽水新篇章。”张永忠说。

为丽水实现高质量绿色发展凝聚磅礴伟力——浙西南奏响“红绿”融合交响曲

本报记者 姚驰

释放强大动能

新时代、新使命、新征程,全市上下深入研究、挖掘、提炼“浙西南革命精神”,大力学习、弘扬、践行“浙西南革命精神”。

调查研究、走访调研、座谈交流、课题研究、制定方案,在市委的统一部署下,“浙西南革命精神”形成了一场覆盖全域全员的精神洗礼。

成立“浙西南革命精神”弘扬践行活动领导小组办公室,详细制定30项主要工作计划安排和责任分工,扎实推进课题研究、学习教育、文化宣传等工作……有制度、有措施、有载体,弘扬践行绝不是纸上谈兵。历史是最好的教科书,也是最

好的“营养剂”。在丽水大建设、大发展、大变化的重要历史关口,传承“浙西南革命精神”,铸就了丽水攻坚克难谋发展最有力的“武器”。

连日来,“浙西南革命精神”为“丽水之干”注魂、赋能、立根的效果已然显现。连月来,“浙西南革命精神”为“丽水之干”注魂、赋能、立根的效果已然显现。2019年,丽水经济增长的势头持续向好,一季度全市经济运行“开局好、起步快”,主要经济指标好于预期,高于全国、全省,顺利实现“开门红”——全市一季度预计实现地区生产总值(GDP)增长9.8%。工业经济较快增长,多项指标居于全省前列。

生态价值转化不断加速,“最多跑一次”

改革持续深化、城中村改造超额完成任务……一项项喜人的发展成就背后,都彰显了红色革命精神所释放的强大动能。

凝聚磅礴力量

今年2月,市委召开“浙西南革命精神”弘扬践行活动大会,提出以实际行动弘扬践行伟大的“浙西南革命精神”,让红色精神绽放新的时代光芒,为“丽水之干”注魂、赋能、立根。

(下转第八版)

